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NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS!!!
VALOR 5,0 PONTOS

1) Determine o(s) valor(es) de x, x(IR, de modo que o número complexo z = (9x + i) (1 ( xi) seja:                                                                                                    

(Valor: 1,5 ponto)
a) Um número real não nulo;

Solução.  Para que “z” seja real não nulo, somente a parte imaginária deve ser anulada.

i) z = (9x + i) (1 ( xi) = 9x – 9x2i +i – xi2 = 9x + x + i(9x2 - 1) = 10x + i(9x2 - 1)  

ii) Anulando a parte imaginária, temos: 
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iii) Para que a parte real não seja nula, temos: 10x ≠ 0. 
Resposta. Para que a condição seja satisfeita, temos: 
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b) Um número imaginário puro.

Solução. Para que “z” seja imaginário puro, somente a parte real ser anulada. Logo as condições são, de acordo com os cálculos anteriores: 
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2) Qual é o valor da expressão  
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 ?                                      (Valor: 1,0 ponto)
Solução. 

Calculando as potências imaginárias de 4 e aplicando as propriedades, temos:
i25 = (i4)6.i = 1.i = i    
i39 = (i4)9.i3 = 1.i3 = - i    
- i108 = - (i4)27.i = - 1.i = - 1    

i.i50 = i.(i4)12.i2 = i.1.(- 1) = - i

Resposta: 
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 = i – i – 1 – i =  – 1 – i.
3) Sendo z1= 3 + 2i  e  z2 = 5 ( i, calcule   
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.                                                 (Valor: 1,0 ponto)
Solução. 

Calcula-se o quociente multiplicando o denominador pelo conjugado:
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4) Os 500 estudantes de um colégio responderam a uma pergunta sobre qual a área de conhecimento preferida, entre Exatas, Humanidades e Biológicas. As respostas foram computadas e alguns dados foram colocados na tabela.                                     (Valor: 1,5 ponto)
a)  Sabendo que cada estudante escolheu uma única área, complete a tabela com os dados que estão faltando.
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Um estudante é escolhido ao acaso. Determine a probabilidade de:

b) ele preferir  Exatas e ser do sexo feminino.

Solução.
O número de estudantes que preferem exatas e são do sexo feminino vale 80. O total de alunos é 500. Logo, 
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c) ele preferir Humanidades ou ser do sexo masculino.

Solução.

O número procurado é o de alunos que preferem Humanidades ou são do sexo masculino ou são do sexo masculino e preferem Humanidades. Isto é:
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  NOTA:





 _______ __                      
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Solução.





i) 200 – 120 = 80


ii) 125 – 80 = 45


iii) 175 – 100 = 75


iv) 120 + 45 + 100 = 265


v) 80 + 80 + 75 = 235
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